

## 澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 公共建設局 Direcção dos Serviços de Obras Públicas

## 關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示,經徵詢市政署意見,本人對立法會2024年9月30日 第 998/E766/VII/GPAL/2024 號 公 函 轉 來 梁 鴻 細 議 員 於 2024 年 9 月 20 日 提 出,行政長官辦公室於2024年10月3日收到的書面質詢,回覆如下:

本局再次重申對於公共工程設有恆常監管機制,包括聘請監 對問題1. 理及質量控制單位對工程進行監管,並委託本澳相關的專業 機構提供技術支援,嚴格監督工程質量。同時,為確保承建 商採用符合質量及技術要求的材料,相關實體會按規範進行 審批和檢測,合格才可進行項目驗收並移交予使用部門進行 保養。

> 市政署表示,就市政署開展的市政工程,須按照十一月八日 第74/99/M號法令及相關法律的規定,開展招標、判給程 序,並對工程項目進行臨時驗收及確定接收。而在招標程序 中,會因應工程性質制訂承投規則及技術規範。工程期間, 市政署亦會派員到現場巡查及按工程進度作階段性檢查。

本局對於如跨海大橋、行車隧道及行車天橋等大型基建一直 對問題2. 有委託本澳相關的專業機構進行定期的健康監測,當中包括 對結構的穩定性和外觀鋪裝的耐久性進行監測,並根據相關 監測報告及實際情況開展不同類型的翻新或維修工程。另 外,本局2024年9月15日的新聞稿已清楚指出西灣大橋已開 展的翻新工程並不包括欄杆的油漆翻新工作。

傳真Fax.:(853)2871 3728



## 澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 公共建設局 Direcção dos Serviços de Obras Públicas

對問題3. 本局高度重視工程的質量問題,若發現工程出現施工質量問題,將按照招標案卷內訂定的罰則開展處罰程序,並要求承建商對不符合質量要求的內容進行整改。同時,亦會要求監察實體(如監理及質量控制單位)提交調查報告以明確責任

所屬。

市政署表示,若發現存在涉嫌欺詐行為,市政署會報警追究。同時,市政署亦開展行政處罰程序,追究承建商責任。 此外,也會進行內部調查,並適時公佈調查結果。

> 局長 林煒浩